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Les Jeux olympiques d'hiver 2030
Question écrite n° 6917

Texte de la question

M. Pierre-Yves Cadalen attire l'attention de Mme la ministre des sports, de la jeunesse et de la vie associative
sur les nombreuses inquiétudes que suscite l'organisation des Jeux Olympiques et Paralympiques (JOP) d'hiver
2030, tant du point de vue écologique qu'économique. Les impacts environnementaux de ces Jeux soulèvent
des interrogations majeures. Dans un contexte de changement climatique avéré, l'organisation d'un évènement
de cette ampleur dans des régions où l'enneigement est de plus en plus incertain est contradictoire avec les
engagements écologiques de la France. Le recours massif à la neige artificielle, l'artificialisation des sols ainsi
que la construction et l'adaptation des infrastructures nécessaires ne feront qu'accentuer l'impact
environnemental sur ces territoires fragiles. De plus, le récent retrait de Martin Fourcade du poste de président
du comité d'organisation des JOP 2030 illustre ces tensions. Dans son communiqué, il déclarait : « Mon
ambition pour ces Jeux est claire : ils doivent être en phase avec leur époque, pleinement conscients des enjeux
écologiques et ancrés dans la réalité économique du pays ». Sur le plan financier, le budget du Comité
d'organisation des JOP prévoit un apport public minimum de 462 millions d'euros, soit 23 % du budget total, un
niveau de financement inédit. Depuis plusieurs mois, le Collectif citoyen JOP 2030, alerte donc sur les risques
élevés de dérive budgétaire et sur l'impact financier disproportionné pour les régions et les contribuables. Ce
collectif déplore également le manque de transparence et l'absence totale de consultation publique concernant
un projet d'une telle envergure. Compte tenu de ces éléments, il souhaite connaître les mesures qu'elle entend
mettre en œuvre afin de limiter autant que possible l'impact environnemental et budgétaire des JOP 2030.
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